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EPERJESI LAPOK
Sárosmeiye s városát társadalmi és laataji érteit képviselő hetilap.

ki .Xperjssi Siécienri ki:", i .Xirltii Imnínliiísi ijylet" Is a „Sirosnsjpi judisáji egjesilet“ kiutalt! közlönye.

o

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

ZMCeg'srelxstz.
1<I>> inb ztudö minden a lap «zelkini részét illető közlemény, vala­

mint az előfizetési es hirdetési dijak és mogkere«esek is.

* -Hegjelen : minden vasárnap.
Előfizetési ír: vidékre postán, mgy helyben házhoz, hordva:

Egy évre............................. 5 fit — kr.
Felévre................................. 2 „ 50 „
Negyedévre.......................... 1 „ 25 „

ZZird.etési clij :
Haronihasaboe petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr„ többszörid 

hirdetés jutányosabb

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.
Xjllt-lér int ti deli ser 1O kr.

j'O

A vadházasságok ineggátlásáról.
Pár év óta államló a panasz, hogy 

a vadliázasságok fői. •'« szaporodnak. 
Valahányszor lelc-ezetek egyházi 
gyűlést tartanak, a panasz az elintő 
zendó tárgysorozatban niiinlig előfordul.

Mindig hiába! Alaposan segíteni 
nem tud senki ! Az erre vonatkozó 
igazságos es tüzetes törvényes intéz­
kedés hiányzik s azt megteremteni 
vajmi nehéz.

A protestánsok még csak meg 
vannak valahony e bajjal szemben 
Náluk a házassági kötelék felbonlha- 
tasa és az uj házasságra léphetés ilt-ott 
könnyít a bajon. De a katholikusok- 
nál ezen expediens nem létezik. Ha itt 
boldogtalan házassági frigy köttetett, 
az. a kath. egyház tana szerint fel nem 
honi háti’».

Ezen akadályt a kath. egyház el 
nem háríthatja, mert kénytelen volna 
az idevágó dogmájáról lemondani s 
protestánssá lenni, t'sak az állami 
törvényhozás szüntethetni'* meg emez 
akadályt a kötelező polgári házasság 
behozatala által De erre nálunk ez 
idő szerint nincs kilátás

Egyébiránt a vadházasságok nem 
a szétszakadott, boldogtalan házasfelek­
ből szedik a legnagyobb kontingensü­
ket, mert boldogtalan házasságok in­
kább csak a művelt osztályoknál for­
dulnak elő. Itt korunk anyagias 
áramlata daczára a tudományok és a 
regényekből merített gondolkodás foly­
tán a házaséletről való fogalmak 
költőiebbek, az arra vonatkozó igé­
nyek és várakozások eszmenyiebbek 
és erkölcsösebbek. Ha a jegybenjárók 
ezen kedélyállapotokat csak .színlelték, 
igen természetes, hogy az. esküvő után 
keserű csalódásra ébrednek s akkor 
az ellentétek kiegyenlítésére nézve lég-

TÁRCZA.
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A távozásnak rezgő könnyjén 
Emléket sokszor vettem én : 
„Gyakorta erre még hogy jönnél, 
Ez légyen unszoló remény!** 

Múló őrömnek volt emléke. 
Mely csak a pillanatban él, 
J tünde pereznek együttléte 
IIj elszállt, úgy heve áléi.

Még pereznyi jtltnje közönyét 
J szív here nem hatja út, 
J képzelet fűzi örömét 
Hozzá 4 valódi bánatát.

S a távozásnak rezgő könnyjén 
Emléket tőle vetít m én : 
„Ha erre többé már nem jönnét, 
Eegycn neked örök remény !**

„M ért adjak én viszont emléket ? 
.1 mit adál: szent érzelem, 
Mely minden ezélzatimb in Téged 
Tűntet fel régezélként nek<m

A pillanat borús bserre 
Ez emlék láttán oszladoz. 
Iliid gondolok: a jéd keresre, 
Küzd bátran e szír s nem haboz.

Az érzelemnek, mit jelképez, 
Világa oly örök, oly hír: 
Hozzád, é lemnek nemtőjéhez. 
Szent fénye hozzád risszahiv !

Dr. Magyart. 

jobb gyógyszer két lat ész. két font 
türelem és egy mázsa kötelességérzet.

A falusi népnél a házasélet eszményi 
igényei vajmi ritkán találhatók. Idyilt 
e tekintetben a falun nem kell keresni. 
A mezei ember mint általában, erre 
vonatkozó ag is a legnagyobb materia­
lista, a minő csak gondolható. Ha 
neje őt ellátja étellel és tisztával kellő 
időben és háztartását rendesen vezeti, 
akkor meg van elégedve.

Mégis ez idő szerint faluhelyen 
is nö ék«1 liben van a vadházasságok 
száma. Mi ennek az oka? Falán a 
vallástalanság és erkölcstelenség ? Nem ! 
Erkölcsileg népünk ma jobb, mint pél-; 
dátil 1848 előtt volt.

Oka egyrészt közigazgatási szabá­
lyainkban. másrészt és pedig legfókép 
az ifjak katonakötelezettségét rendez«'» 
törvényeinkben keresendő.

Peres házasfeleknél a lelkész kizá­
rólag atyai nmgintéssel élhet, és ha a 
közigazgatási hatóságokat arra kéri, 
kergessék szét a vad házasságban élő­
ket, azok ezt nem lehetik, mert erre 
vonatkozó törvényes jogtik nincsen.

A reformátusoknál most ugyan 
zsinati törvényeik alapján, mely szerint 
minden oly cselekmény, mely által a 
közerkölcsiség sértetik, vagy melyből 
közbotrány származik, fegyelmi eljárás 
alkalmazása mellett fenyitendő, e bajt 
fegyelmi utón orvosolni törekednek. 
Azonban ez nem nyújt országos orvos­
lást a vadházasságokra nézve. Itt csak 
országos törvény segíthetne alapo­
sabban.

A mi pedig a fődolog, a hadköte­
lezettségi törvény azon intézkedéseit, 
melyek a hadköteles legénység nősül- 
hetését szabályozzák, okvetlenül meg 
kellene változtatni, hogy a vadházas­
ságok szaporítása sikeresen meggátol­
ható legyen.

Női szeszély.
„Te gonosz, te haszontalan semmire­

kellő, — hogy mersz így bánni hitvestársaddal? 
Hogy mertél tudtomon kivül befogadni? Hogy 
mertél niég a lakodalomra gondolni is? 
Kocsis, vedd el az. úrtól a paruplit és tedd 
el azonnal a hájtlit.“

Egy gyönyörű fiatal asszonyka eper­
ajkáról gördítitek ki ezek a hízelgő szavak, s 
nem csak ennyi, hanem még sokkal több 
ezenfelül. A kis Xantippának tejareza kipirult 
s összeszoritott öklöeskei fenyegetően hado- 
náztak, inig parányi lábacskáival toborzékolt. 
Az egesz kis teremtés haragjában úgy 
remegett, mint a nyárfalevél, de fekete sze­
mei úgy csillogtak mint a haragos cziczáé 

. éjjel.
A kire pedig az áldásnak oly bőséges 

özöne zúgott, az egy marezona alak volt, 
góliáti termettel s haragos tekintettel, mely-n 
úgy ágaskodott a bajusz, mint a szarvasbogár 
harapófogója. Lett is volna kit megcsípni 
vele. A szarvasbogár is csip, ha haragítják. 
No de Demeter nem szarvasbogár. Megnein 
cselekedte azt a dolgot a feleségével. Pedig 

1 a cselédek nagy érdeklődéssel vál tak és nagy 
feszültséggel néztek elébe, mert hát a cse­
lédek nem szeretik látni a papucskormánv alatt 
vergődő úri férj szenvedéseit.

Demeter boszankodva nézett a feles gére, 
kezében a parupliával és az úti paksamétával. 
De legjobban az boszantotta. hogy ez a 
jelenet épen a konyhában folyt le, a cselédség 
teljes számú jelenlétében, a megfulasztásig 
sűrű konyhagőzben. Mélyen megszégyenítve 
érezte magát, de még a szó is a torkában 
akadt a nagy indulattól. Csak a mikor látta, 
hogy a Peti kocsis le se teszi a paruplit, el 
se teszi a paksamétát, akkor nyerte vissza az

Az 1868-ik évi. a véderőről szóló 
XL. t. ez. 44-ik §-a azt mondja :

„A ki az ujonczállitási bizottság ál­
tal hadiszolgálatra mindenkorra alkal­
matlannak nem találtatott, vagy a 3-ik 
korosztályban a sorhadi szolgálattól 
ideiglen fel nem mentetett, valameddig 
a harmadik korosztályból ki nem lé­
pett, meg nem nősülhet.“

„Különös tekintetet érdemlő körül­
mények közt kivételes nősülési enge­
délyadásra a honvédelmi magy. kir. 
minisztérium van jogosítva, de ezen 
engedély az illetőt a hadseregbe, vagy 
honvédségbe lépés kötelezettségétől tol 
nem menti.“

Ezen kivételes engedély pedig min­
den oly esetben, hol a vőlegény apja 
’ 4 telekföhlbirtokát és női erő hiányát 
házánál kimutatni képes, megadatik s 
azon inteneziója a törvénynek, hogy a 
tényleges katona, mint nőtelen, háború 
esetén függetlenebb bátorsággal bírjon, 
csak hézagosán valósul meg. Sőt, a 
ki a földművelő fiatalságnak gondnél­
küli életét ismeri, tudja, hogy annak 
»leteleme Petőfi eme dalának tartalma­
iéi áll: „A virágnak megtiltani nem 
1 bet“, és hogy épen ennélfogva azon 
esetek száma növekedőben van. hol a 
besorozott katona nemcsak jajveszéklő 
szeretőt, hanem rívó gyermeket is hagy 
otthon, kik után ép oly keservesen 
sóhajtozik, mintha törvényes övéi vol­
nának és igy a független katonai bá­
torság füstbe megv, még mielőtt az 
ágyúk a csatában megdördültek volna.

Különben is ezen ellenvetésnek 
most — midőn a népfelkelési törvény 
értelmében majdnem minden család­
apa katona — nincsen semmi értelme.

Tudvalevő dolog továbbá az is, 
hogy a kivételes nősülési engedély 
intencziójához az is tartozik, hogy arra

ékesszólását. Kifeszité mellét s erélyesen 
hunyorgatott szürke szemeivel a feleségére.

— De Juliskául ... a kereszt leányom 
lakadalinára már csak illenék . . .

— Eh, ini közöm hozzá !
— De édesem mennem kell, — folytató 

szelíden, fékezvén kitörni vágyó indulatát : a 
többit pótolva a néma beszéddel. — Azonban 
amint meghallotta, hogy még a szakácsnő is 
gyávaságról duzzog magában, még a két 
füle is kivörösödött. 'Jlyan lett mint a rák a 
lében. Értekezést kezdett a tekintélyről és 
más épületes dolgokról, igyekezvén a kis 
Xantippát magához emelni a helyzet magas­
latára. Hasztalan törekvés, az édes féleség nem 
akarta méltányolni.

— Semmi tekintély. — pattogott a 
menyecske, — azt akarom hogy itthon maradj 
es megfogod tenni, érted ? S most öklöeskét. 
a Demeter orrához emelte, lábujjhegyre állván, 
hogy elérhesse.

Valamikor lekapartad volna érteni a 
csillagokat, Imgy ide rakhasd a kötőmbe ni 1 
Szent volt előtted az én akaratom, mint a 
tízparancsolat. Hogy is van csak ? „Ne le­
gyenek néked előttem ideáljaid', ez az első 
és legnagyobb. — a második : „szeresd a te 
feleségedet ezerszer inkább, mint tenmagadat" : 
a harmadik, vagy ötödik vagy mit bánom én 
akár a tizenötödik : „ne lopj idegentől csókot, 
feleségedtől szabad"; tizenegyedik fa mit te 
magad csináltál, mert Mózes a kőtábláról ki­
felejtette. mivelhogy a feleségét nem vitte 
magával a sinai hegyre törvényhozásra.): 
_aid meg a feleségednek a mi az asszonyé, 
ne csak a napfényben, hanem a csillagoknál 
is; fizesd ki a szabó számláját, valamint a 
csirizrágókét is stb. stb., legyen meg mindenben 
az ő szent akarata.' De te még mosolyogsz, 
még nevetni mersz ? Te istentagadó, te szentseg- 
törő, te emberevö! 

szükséges bélyegfogyasztás által bevé­
tele legyen az államnak.

Ámde ezen bevétel sokkal nagyobb 
lenne, ha a törvény egyszerűen azt 
mondaná : Mimién ifjú, ki 18-ik élet­
évének betöltése után s igy hadi kö­
telezettségének teljesítése előtt nősülni 
akar, köteles az illetékes adóhivatalnál 
kivételes nősülési engedélydij fejében 
10 forintot nyugta mellett lefizetni és 
e nyugta előmutatása mellett az illető 
lelkész őt megesketheti.

Ezzel egyszersmind sok. az állami 
hivatalos közegekre, a lelkészekre és a 
házasodni akarókra nézve zaklató in­
tézkedés elesnék, a nősülni akaró pé­
pedig a 10 irtot nagyon szívese« 
fizetné, mert a jelen körülmények közt 
a kivételes nősülési engedély kieszköz­
lése — bélyeggel, mellékletek megszer­
zése, folyamodvány megiratásával — 
testverek közt 20 — 25 írtba kerül.

De a legnagyobb áldása ezen in­
tézkedésnek az lenne, hogy a vadházas­
ságok és a törvénytelen gyermekek 
ritkulnának, faluhelyen alig fordulná­
nak elő.

Ajánljuk ezeket megyénk figyel­
mébe. Nem ártana, ha törvényható­
ságunk felterjesztésileg figyelmeztetné 
a törvényhozó testületet a meglevő 
bajra, sürgetve a kérdéses törvénynek 

‘ revízióját.

Bártfa város deflezitje.
Bártfa város pénzügyi helyzetével lapunk 

hasábjain megelőzőleg is foglalkoztunk, s ki­
mutattuk. hogy a létrejött deficit nem annyira 
a rossz, mint inkább a rend szertelen 
és kapkodó» gazdálkodásnak az eredménye. A 
rendszertelen kapkodás kiviláglik az alábbiak­
ból, de kitűnik egyszersmind az is, hogy a 
város jövője felett kétségbeesni éppen nem 
kell s hogy pénzügyi helyzete a legnagyobb 
valószínűséggel rövid idő alatt teljesen helyre 
lesz állítva.

Es Demeter mosolyogni mert! A kis 
Xant ppával egyet fordult a világ és sírni 
kezdett, zokogni keservesen. Egy kősziklát 
megindított volna a sírása, már pedig a 
Demeter szive nem volt kőszikla, hanem olyan 
puha, mint az irósvaj. Haragja mindjárt is 
¡ehült, s valami lelkifurdalásformát érzett.

— Jó lesz engedni, — gondolá magában, 
— de hogy a feleség lássa, mily nagy áldo­
zatra szánja el magát az ő szent akaratának 
kedvéért: még egyszer felemelte szavát.

— Jól van feleség . .. itthon maradok . .. 
úgy, a mi t a tizenegyedik parancsolatnak 
van a végén, (de nagy bolond voltam, a 
mikor csináltam.) . . . de nem felejtem el 
soha ... A férfiúi önérzet . . . a tekintély . . . 
a szégyen ... az ellenségek . . . Demeter 
most a devecseri kaszinó pipázó szobájára 
gondolt. Hogy fognak hahotázni! Megtudják, 
mindenesetre megtudják; nem azért van a 
szakacsnénak oly pörge nyelvecskéje, hogy 
azonnal oda nem súgja a nótárius cselédjének, 
hogy mi történt az ő saját úri házának a 
konyhájában. No és a jegyző ur bizonyára 
nem lesz titoktartóbb, annyi oka sincs rá. 
mint Juezi szakácsnénak. így bár bariton 
hangja rémesen dörgölt, bár a fazekak össze- 
csörrentek, s az ablakok is összezördültek, 
nem lehetett megelégedve az eredménynyel. 
Legalább ne beszélte volna el tegnap este a 
kaszinóban, hogy lakodalomra megyen. Már 
most még is csak mennie kell, akár mit 
mond is az a tizenegyedik parancsolat, melyet 
Mózes kifelejtett, minthogy a feleségét nem 
vitte magával a sinai hegyre.

Azonban ideje nem volt bátor gondo­
latainak kifejezésére, mert Juliska az előbbi 
szavainak hatása alatt egészen átváltozott. A 
könycseppeken át, mint a kristályon keresztül 
a napsugár, úgy át ragyogott az örömnek 
csillogása.



Bártfa város összes közszükségleteit törzs- 
vagvonának i"Vedeimoiboi te.bzi koz- gi p"t- 
atió igénybevétele nélkül. 1878. évig a város 
pénzügyi helyzete az akkori kedvezőbb idő- 
viszonyok mellett — rendezett állapotban 
volt. Áz 187'-iki nagy tűzvész a kahnaval 
.i bán közvagyonában lIMf.iXftf foiintot ineg- 
hai .do károkat szenvedett. Az elhamvadt epü- 
letek helvrealllta-ara a varos ekkor felsői,I. 
engevlély mellett - 3$ 1'5 irt 72 krnyi ko - 
esotit vett tel. Ezen szcieiicsetleiisegliezjárult 
még az is. hogy ugyanazon évben a varosban 

lomásotolt egy tászlóaljból alb- katonaság 
mman elhelyeztetett. - azóta a nagy költséggé! 
épített 2 kaszárnya jövedelem nélkül iiiesen 
áll; a katona-ág eltávozása folytán a vátos- 
nak egyéb jövedelme is érezhetően c-okkent. — 
A legnagyold, megerőltetessol. nagy áldozatok 
unni sikerült ugyan a váro-i haztart.i-l'.iii a 
rendet nemileg lmlvreállitani. de tűzvész okozta 
mz. károk következményei a város pénzügyi 
visz«»iivail»3ii iih ií évtizedeken at is erezhetek 
lesznek. — Hogy e súlyos helyzetben a varos 
jelenteken ve n megnagyobbodott szükséglétéit 
fedezlm-se. okvetetleniil kellett gondoskodnia 
alkalma- módokról, melyek a jövedelem -zap*- 
rodasát eredményezni kepesek.

A városnak ugyanis van több jelentékeny 
jövedelmi forrása, melyeknek jéivedelme na- 
gvohbszeru befektetések eszközlése nélkül 
nem hogy emelkedett, de sót alabb -zállott 
volna. így tieve/.eie-en a luido. mely liazauk 
egyik el-o rangú es johirü gyógyfürdője. 1'79 
évben már-már hanyatlásnak kezdett indulni 
- a tulajdonos városnak vajmi kévés jövedel­
met hozott be. Ennélfogva a fürdőnek jovoje 
és jó kire érdekében, de egyszersmind a 
város jövedelmi érdekében is okvetlenül 
szűk-égés volt a kor kívánalmainak megfelelő 
nagvoíd, mérvű befektetéseket és hasznos be­
ruházásokat megtenni. V varos nem csalatko­
zott reményeiben s várakozásában. A tíírd > 
1'8(|. év eta a megtörtént belektetesek Div­
tán évről ev re örvendetesen emelkedik, míg 
ugyanis az 1"»>. év előtti időkben alig fordult 
meg a bártfai fürdőben tö»’b mint •> 4100 
vendég, már a lefolyt évben a fürdővendégek 
száma' ielülhaladta a 2tW személyt s ebben 
az évben a fürdőnek bruttó jövedelme 21tW 
frt volt. A fürdőbe történt befektetésekre a 
város 6 cv alatt — felsőbb jóváhagyás mellett — 
összesen 53496 irt »>6 krnyi kölcsönt vett 
fel. A 6 év alatt tett befektetések folytán 
szerzett új. eddig nem létezett jövedelmező 
fürdői vagyon érteké 76009 Írtra tehető a 
legalaesouvabl> becslés szerint. E szerint ki­
tűnik. hogv a köleséin felvett összegen felül a 
fürdő rendes jövedelmeiből a 
és jövedelmező befektetésekre 
krt fordított.

A városban létező 3

város
22593»

inaloin

hasznos
írt 34

priini-

az 1886. évi költségelőirányzatban 4538 irt 
64 krral lelt felvéve. _ I

A riehvaldi majorság! I,irtok jövedelmé­
nek emeleSO czéljábol ,‘pített szeszgyfu* cpi- 
tési költségé UZ18S6. évi költségeié l ány zatba 
4090 Írttal vétetett fel.

Ezeken kivül az utóbbi években a kö­
vetkező ezelokra történtek még nagyobb be­
fektetések : a brezsnviki és sárpataki nagy 
vámhidak cpitcscie. j.itckgyar Ictc^iic- re. a 
( la-trom-utczai csatorna epitcsere. a templom 
javitás.ira. »»sszesen tö»d) mint i»iHtí> trtnyi 
rendkiviili koltsó'g megtétele vált szükségessé.

Az összes deiiezit 29'54-8 frt .59 kr. ugyan, 
de viszont tigvelőmbe veendő, hogy a lefolyt 6 
cv alatt a város az engedélyezett kölcsönök fel­
használásával telt befektetéseken kivül tisz­
tán a rendes jövedelmekből legalacsonyabb 
számítás szerint legalább is.K_f.H9ll trt értékű 
hasznos befektetéseket tett, vagyis ugyanannyi 
értékű uj. eddig nem létezett jövedelmező 
torzsvagvont szerzett. Mely törzsvagyon sza­
porodás' következtében most már biztosan 
varható, hogy az 1878. óta súlyos 
helyzetben iétezó, város nemcsak a 
szükségleteit fedezheti a rendes jövedelmekből, 
hanem az ezen felül fennmaradó, legalább is 
4_őihhi ezer forintnyi maradvány a deiicz.it. 
törlesztésére fordítható. Mar az 18.87. évi 
koltségeloiranvzat szét int a 'áros összes ren­
dé- szükségleteinek fedezése után a rendes 
jövedelemből 4617 trt *.H> kr. marad fenn a 
régi tartozások fedezésére.

Ezeknél fogva a bizottság indítványa oda- 
terjed, határozza el a kozgyülé*.-. hogy a va­
ló- pénzügyi viszonyainak alapos rendezése 
tekintetéből a fedezetlen és lebegő tartozások 
egyszerre történendő fedezesere a varos tor/cs- 
vagvonál képez,, értékpapírok 2'J.>4' trt ;>»» 
krnvi ‘»-szeg erejeig cladattassanak. úgy azon­
ban. h»>gv a rendes jövedelmekből eve-nkint 
fennmaradó, összeg az elértekesitendő értékpa­
pírok visszapótlása végett cvról-evre uj érték­
papírok vásárlására tordita-sek. — ekkep ne- 
hánv óv alatt a törzsvagyon is helyreállítva 
lesz, a detiezit pedig egyszerre lesz megszün­
tethető. Ezen indítványt a városi közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta s egyszersmind a ko- 
vetkező'"tagokat bízta meg az évi részletek 
átvételével, valamint azoknak gyümölcsöző el­
helyezésével es kezelésével: Klmdy Alajos, 
(■ailé Tamás. Griinvvald Ágoston. Tomasek 
N. és Kaezvin.-zkv Ede városi képviselőket.

A terv helyes 
megingott 
helvre leend állítva.

biztosan 
pénzügyi 

rendes

és kivihető s a város 
* egy csapással 

Menekülni fog a deliezit- 
től." de itt ne álljon meg. hanem meneküljön 
egyúttal a felületes »

pénzügyi mérlege

Lujza kisasszonynyal. Gallé Alajos kis-szebeni 
kereskedő bájos leányával.

Hynven. I*'- lm L>-en tartotta esküvőjét 
Soóvárt Benigny Gyula kir. erd"s/.. a szere­
tetreméltó é*s szellemes Török Irma kisa-z- 
szonvnval.

Kitüntetés. Az .országos gazdasági egy­
let- eperjesi igazgató-tanítót. Springer M 
l.ipót urat, az iskolai tak >rékpé*nztár intéz- 
menvo terjesztése korül kifejtett huzakodá­
sáért díszoklevéllel ruházta, illetve leple meg. 
E derék tanító a neveles es oktatás körüli 
fáradozása is magára vonta figyelmünket. 
Hitközsége gratulálhat magának.

A Szechenyi-kör magyar irodalmi szak­
választmánya f. hó 26-án. szombaton, házi 
estélyt rendez, melynek programmja a kő­
vetkező: 11 Tudomány a holeső mellett." 
irta Latkoezy Mihály, felolvassa l.' vav Díván. 
2l Agaiba aria|a \\ ebei* ..Bűvös vad isz** ezimn 
dalművénél em-kli Zsarnoviezky Matild ur- 
Imlgy, zongorán kiseri Grohmann Emma m- 
llolgV*. Esetleg szavalat is le-*/..

Az uj penzügyigazgato. Élnek Gu-ztár. 
mint jó forrásból értesülünk, meg e lm 
folyamán jő Kassára s márczius elsejével 
átveszi a pénzügyigazgatóság vezetését.

Színház. Jakab Lajos, a kassai színház 
igazgatója, a Woltz Pál igazgatása alatt álló 
berlini világliirii 14 tagból álló balett írsulatot 
néhány vendegek >adásra 
a neve. ......................
előtt köztetszéssel lépett tel. 
igazgató ur f. lm 23.. 24. es 
is vendégszerepeltotiii fogja i 
b írom esteli a kassai --zintm siilat re^zeiol 
apróbb vígjátékok fognak előadaiui. 
adasok a színházban tartatnak meg s 
a páholyok jogtulajdonosai, kik 
ezen 
nem 
adás 
lebl.i 
tani.
Schroepfer 
napján ped 
közönségünk 
szili házat e 
mából.

Vidéki 
berek f. Iio 
zártkörű tánczmiilatságot 
I1Z általános megelegedettseg hiddogito 
tát kivívhassák. I iradsagot nem kiméivé, 
seggel es

megnyerte s Iliivel 
véz.ett balettársnlat Kassán zsúfolt hazak 

ez ókból Jakab 
25" ii Eperjesen 

e társulatot, mely 
is

Az elo- 
kéretnek 

’ 'k páholyukat 
három vendége) áldásra igénybe venni 

óhajtják, hogy ezen szándékukat az. elő- 
napi in szíveskedjenek bejelenteni. Iv,ze- 
felv ilágositást a szinlapok lógnak nynj- 
.legvek előre válthatok \\ ieland es 

urak ezukrászdájában. eloadas 
lig a pénztárnál. — Reméljük. hogy 

tömegesen fogja felkeresni a 
ritka élvezetit előadások alkui-

_.......... vízi
tiv szerkezetűk mellett nagyon csekély jöve­
delmet biztosítottak a városnak. A város te­
hat azokat oly töltetei alatt adta 20 ev re 
bérbe, hogy a bérlő a saját költségen két 
műmalmot tartozik építeni és felszerelni. A 
bérszerződés értelmében az épitö anyagokat a 
a város köteles adni, valamint a malomárok 
helvreallitási költségeit is -reszbeu viselni.
ez a városnak <t>0.» frt 40 krnyi rendkívüli 
s a költségelőirányzatba tel nem vett kiadá­
sába került. Az egyik már teljesen települt 
műmalom legalább is 2.»OOO trt vagyonérté­
két képvisel.

A város tulajdonát képező 6300 holduyi 
területű erdőség kévés jövedelmet hozott be 
eddig, mivel az erdobeni taeladás olcso áron 
eszközöltetett s a használatban volt túreszek 
uem telelhettek meg a forgalom nagyságának. 
Ezért volt szükséges új szerkezetéi keretes 
fűrészt építtetni : melynek felépítési költségé

i gazdálkodástól es a rend­
szernélküli laza adminisztratiójától is: hozzon 
rendet és rendszert a pénztári ügyvitelben, 
pontosságot a bureaukba. szigort a vagyon­
kezelésbe. megbizható és lelkiismeretes ellen­
őrzést mindezekbe s meg vagyunk róla győ­
ződve. hogy helyes egymásutáni belektetesek. 
szigoruaiAezelt’ es ellenőrizett adminisztraczió 
mellett Bártfa a jövő városa leend; mert 
hiszen a város maga vagyonos, nepe pedig 
józan, szorgalmas és takarékos s valóban csak 
országra szóló tehetetlenség vagy rosszakarat 
lehetne az, mely felvirágoztatásában akadá­
lyozhatná.

Le se törülte még a keserű cseppeket a 
rojtos, hófehér koténynyel. hanem hirtelen 
győzelmi sikoltásban tort ki :

— De jó is vagy te ('•des kis Dimet-
riuszkám. No ne haragudj, mehetsz a lako­
dalomra. — Menj csak, menj edeskem. 
Tudtam én azt. hogy te nem mentei volna, 
li i tieni akarom. Es a feleség belekapaszk* dett 
n.lml a két gömbölyű karocskájával a Demet- 
rinsz nyakába.

A kis dainon.
A szakácsnő 

kocsis ábrázatára 
hahotájukat pedig 
fojtani.

Demeter látta
Most rajta volt a s r. most 

haragudnia, úgy gondola. ámbár 
sem volt tisztában helyzetevei, most sem tudta, 
mi történik vele. Ha nyakán nem csüngne 
az édes feleseg. azt hinné', hogy valami átkozott, 
gonosz boszorkánynak a barlangjában van s 
az kápráztatja annyra el a szemeit.

Oh asszoi vi szeszély, de felülmúlhatatlan 
vagy I 
daez.ol

amit ő akart . . . 
arcza is kiderült, a 
is kiült a
alig tudták a

Peti 
mosolygás, a 

markukba

ezt.
nek! kell

még most

Egy szempillantás alatt sir is, nevet 
Is : szid es diesel*, szeret es gyűlöl, 
potoz. Szegéin* Adóm, te bizonyara 
áldásból is a legnagyobb reszt

is
is, 
Csokid eS 
ebből az 
nyerteti!

Demeter csak állt mereven, mint a köbe 
vésett kétségbeesés. Bajszának szarvai leko­
nyultak. paruplia Ibiidre esett. Soha ily esetek . 
Es előfogta a lelkii.sineret furdalása : de kar 
volt engedni .. . az önérzet ... a férfiasság . . . 
No de már megtörtént. hát mit bánkódjék ’? 
Egv egészséges e-okkal elvált az elete párjától s 
elment — a lakodalomba.

A nótárius m* pedig alig várta, hogy 
megk<'rd**zhes-e tőle a devecseri kaszinóban, 
hogy „miképen is hangzik az a tizenegyedik 
parancsolat, he, Demeter öcsém?!“

Zúz Pál.

Különfélék.
KÉRELEM T. CZ. ELŐFIZETŐINK 

HEZ. Az előfizetési dijak beküldésének 
könnyebbitése czéljábol — eddigi szo­
kásunkhoz híven — széjjelküldtük az 
utalványokat. Felkérjük t.^cz. előfize­
tőinket : szíveskedjenek előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni, hogy nyomtatási 
tetemes költségeinket fedezhessük.

A kiadóhivatal
Fényes esküvő volt e hó 12-én Buda­

pesten délután fél hat órakor az egyetemi 
templomban, mely sziuiiltig megtelt a nagy­
számú násznépen kivül az érdeklődők roppant 
számával, l’éehy József _ 
tokos és miniszteri fogalniazó vezette oltárhoz 
Ifodossv Ilkát. l-_......w
viselő es a budapesti ügyvédi kamata 
kémek bájos leányát. .... ---------
Dessewtfv Sándor kassai kanonok..............
asszony rokona végezte. Násznagyok voltak a 
menyasszony nagybátyja Piller Miklós és a 
vőlegény nagybátyja Pécliy Imre. Nyoszolo- 
lányok Fekete Jolán és Erzsi, filosz Mariska, 
Piller Nina. Wagner Emma Dobay Gizi. 
S.utoriits Nándin, Hodossy Nina es Jekelta- 
lussy Malvin. A díszes násznép soraiban vol­
tak a menyasszony szülein kivül a vőlegény 
szülei : Peehy Ödön földbirtokos és neje, 
Berzeviczy AÍbert államtitkai* és neje, Piller 
Miklósáé. Desseu ily E'erencz és neje, Szarvasy 
Sándor és neje. Pécliy Imrém*, Gloszné, Sem- 
sey Pálné, I rhán Géza es neje. Draskovich 
István é.- neje. Jekkelfalusy Andor, Jókay 
Mór. G.riiiiwald Béla. Ábrányi Kornél. Borne­
misza Ádánt képviselők. Mattyasovszky Ta­
más. Sárosmegye főispánja. Pttlszky Géza. 
Wagner Géza ügyvéd, Peehy Zsigmond 
Sárosmegve alispánja. Dobay Sándor közjegyző. 
Péchv Pál. Elemér. Ödön és László, Borne­
misza Boldizsár. Szinyei József stb. Az es­
küvő Után a nagyszámú lakodalmas vendég- 

I ség a menyasszony szüleinél gyűlt össze.
Kinevezés. Szeredinszky Sándor jegyző 

az eperjesi kir. tszékuél, kit. alügyésznek 
neveztetett ki a rimaszombati kir. tszékhez.

Eljegyzés. Oravecz Gyula pénzügyőri 
szemlész folyó hó 13-úu jegyet váltott Gallé

sárosmegyei föídbir-

Hodossv Imre országos kep-
i elnö-

Á'z esketési szertartást
a meny­

Manó. Kovnliczky Kornél. Kovaliezky Mihály, 
Magas Lajos, Kittéi Eereticz. K unonyák Já­
nos, Kosemberg Hermán. Saáro-sy István. 
Schwarz Ele. Svesztka Konrád 1 fiijával: 
Kortv ódvessy Etelka, l’oth Etelka 50 krjával. 
Az egylet igazgatósága kedves kötelességet 
teljesít, midőn az imént részletezett alkalmi 
adományokat es telültizeteseket köszönettel 
nyilvánosan nyugtázza. Egyúttal hálásan nieg- 
emlékszik mindazokról, kik az estély rende­
zése es különösen a bevezetőül megállapított 
műsor létrejötte es kivitele körül fáradozván, 
az estély sikerültének tényezőiként szerepel­
tek. névszeriut : Beör Ilka, Gruska Anna. 
Hazsliuszkv Irén. ILu váth-Kray z.ell Aranka. 
Izsépv Martba, .lurem-ák Anna. Mattyasovszky 
Katalin. Mikolik Maliid. Rubv 
Ilka. Tergina-Lukovits Irma.
\ alkovszky Ilka. Zsarnoviezky 
gvekről. Hirschmann Eerem-z.
urakról és végre a i »gymnasinmi ifjúság dal­
karának tagjairól.

farsang. A soóvári fiatal em- 
10-én a társaskör helyiségében 

rendeztek s hogy 
szóza- 
íigyes-

- buzgalommal járták el. különösen 
kiemelendő a bál elnökének sikeres - áldo­
zatkész működé'se. A terem deeoratioja meg­
lepő érdekes volt, a falak nemzeti szinti s a 
magvar koronát magán viselő szövettel be­
vonva. szebbnel-szeljh alakú s balzsamos illa­
tot árasztó, fenvőgalyaki'ol iont koszorii-gir- 
landok s oszlopok*.' a számtalan tricolor 
lobogó, gvoiiv orkodb'te a nézőt, a l,;*monettel 
szemben egv eke- oszlopon díszelgett a csino­
san kidolgozott tánezrend. jobhra-balra sátor 
alakjában készített csábító, külsejű páholyok 
kínálkoztak a hölgy-világnak, minden a csil­
lárok előidézte ragyogó lény mellett tiinde- 
líes sziliben tŰUtete elő a termet. Néni
kevésbé hozzájárultak a decoratiohoz a höl­
gyek szép toillettjiik s virágcsokraik, vala­
mint az erdészek paszoinántto! ragyogó atillá­
jukkal. 8 órakor nyitotta meg Nagy Kaiolyue 
őnagvságával a táuczot a bal elnöke Koiiig 
Sándor, s a tiatalság jókedvvel kapott az al­
kalmon s járta a csárdásokat stb. - ..hogy 
volt“-jaival lelkesítő Sivak Gyula nemzeti ze­
nekara hű apostolait. A tám*zmulat-ág legjobb 
kedélvhangulat mellett egészén a ke.-ö reg­
gelig tartott. A hölgyek névsorát a követke­
zőkben adjuk: Kálmárue őnga leányával. 
Malldelikll'' őnga leányával. Eb'odne oilga 
leányával. Gabrielne őnga leányaival. Ivaezue 
őnga leáuvaval I Borsodul. I. Luse-ekm* oiiga leá­
nyával. Tnrek Bella. Halmayné, Königne. 
Szojkáne. Sem-ev Emma. Lombmé őnga stb. X.

Szülői gondatlanság. Nádfőn egy négy­
éves 'gyermeknek szülői elmentek az erdőim 
fát szedni, s a kis gyermeket magara hagy­
ták otthon, távollétiik alatt, nem tudni mi 
módon, olyan tűst támadt a szobában, liogv 
a gyermek megfakult benne, s a hazatérő 
szülők s a hely szinére kiment orvos nem bírta 
a gyermeket többe eleire ébreszteni.

Nyilvános számadás és köszönetnyilvá­
nítás. Az eperjc.-i kir. katli. iögymiiasium i. 
k. szegény tanulóit sogelyző egylet javain 
évi febr. 2-án 
rendezett z«ne- 
riieu lefolyván, 
árak és belépt i 
alkalmi adományok 
frt. összes bev, 
összes kiadásúi 
egylet ezéljaira 
adományok < 
géhez járultak : G.. P< 
Kálmán. <’
Pál. 
Endre 
frt; ifj. líedry Ernő, özv 
„Stefánia felsőbb leánynevelő i'itezet" -• fo­
rintjával; Szinyev-Morse Béla. Berzeviczy 
Béla 4 Írtjával;' Kósch Árpád, dr. Mihalies 
Mihálv. Podraezkv János 3 Írtjával ; Mattya­
sovszky Tamás 2 frt 50 kr.: dr. Breuer 
Adolf. Dobay Sándor, Doby Antal. Havrillav 
Sándor. Ivaneezky János Korn \ ilinos. Lux 
Ede, dr. Propper Adolf. Schroepfer Antal, 
Stanezel Béla. Szabó, Szilárd. Sziklav Henrik, 
Tahy László. Zavatzky Szilárd, Zsemberv 
Rezső 2 fiijával : Mazalik Ágoston 1 trt 50 
kr.: Dite Venczel, Eperjesi sz. Fereiicz-rendi 
zárda, Fabriezy János, Harcsár Péter, Kazinczy

.Milka. Sehlott 
Vaetli Maliid. 
Maliid úrliöl- 
Koliout lapot

Helyreigazítás. Legutóbbi szamunkban 
a .Különfélék* közt .Néhány szó a soovari 
tái'as-életról** ezim ala*t megjelent közlemé­
nyünk Sárosmegyóbeii a m.igy arsigot »*- nép­
nevelési terjesztő egyesület Soóvál*-vid»'ki kör 
uagvon erdemes elnökének lemondása áltál 
okozott leverő hír befolyása alatt kerülvén 
'ajtó ala. az általunk nem szándékolt, téves 
irányt vett. Igaz, liogv nagyságos Kalmár 
Tivadar főerdőme-ter úr a soóvári kör elnök­
ségéről is lemondott, de mert ezen már jóval 
előbb lejárt eseményre figyelmünket senki fel 
nem hívta, sem előíró, sem a múlt számunk­
ban azt min tárgyaltuk. A lent nevezett 
egyesület Se.óvál -V ideki körének elnökségéről 
való lemondása azonban a soovari ovoda iránt 
érdeklődök — nem a társas-kör küldöttei — 
részéről azon óhajtással közöltetett velünk, 
liogv a mennyiben a soovári társas-eletl»en 
telmerült bizalomhiány lenne a lemondás oka. 
ez a közp. választmány esetleg érzett bizal­
mának kifejezésével elleiisulyoztatnek. I jra 
kifejezzük, bár derék és buzgó egyének kezebe 

vezetése, sajnálattal vesszük 
igos Kalmár Tivadar toerdo- 

a társaskör elnökségéről való 
de a Sárosmegyében a uni­

ós népnevelési terjesztő egyesület 
körének az elnökségről való

esett a társaskör 
tudomásul nagy­
mester úrnak 
lemondását is, 
gyár.ságot 
Soóvár-vidéki 
lemondásán már lehetetlen fel nem jajdiihiunk. 
Ki lapunkat 3 es félév, a soóvári óvoda léte­
sítésé óta figyelemmel olvasta, kivehette. mily 
sűrűn és büszkém emlékeztünk a Soóvár- 
vidéki kör szé'p működésére, a mely üdvös 
működés az anvaegyesület által is elismerte­
tett. Az óvoda szellemi támogatására a volt 
elnök ur nyerte meg azt a lelke.- hölgy­
választmányt. Rendes havi gyűlésével ellen­
őrizte az óvónő működését. Anyagi támoga­
tására elég annyit említeni, hogy az ő 
ajánlatira rendezett jótékonyczélu előadások 
tiszta jövedelme az ovoda létesítésé óta k. b. 
400 irtot tesz ki. Azonban elismerjük, hogy 
e siker eléréséhez csakis a soóvári művelt, 
hazafias és minden alkalomban áldozatkész 
közönség hozzájárulása által volt kivihető.

A lőcsei újévi vásár, mely a kolera­
járvány miatt elhalaszfatott, f. lm 23. es 24. 
napján (elöld napon a marha-, utóbbin a 
mmv\ ;i>;ir| tog megtartatni.

Sárosmegyei ujonczjutalék. A magyar 
korona országaiból, az újabban eszközlött 
népszámlálás alapján 
jutalék és 3055 i 
taudó.

az

újabban
i 39.552 főnyi ujoncz- 

főnyi póttartalék lévén kiálli- 
ezen jutalékból esik: az alsó-tarczai 

sorozó járásból '.»•> ujoncz es 10 póttartalékos; 
a telső-tarezaiből 162 ujoncz és 16 póttarta­
lékos; a sirokaiból 134 ujoncz és 13 póttar­
talékos : a tapolyi járásból 109 ujoncz es 11 
póttartalékos; a székeséiből 144 ujoncz es L> 
póttartalékos; 1 ........ “
6 póttartalékos;

póttartalékos; a bártfaiból 13 
< s végre a kis- 

és 1 póttartalékos áili-

a makoviezaiból 69 ujoncz és 
az eperjesi sorozó, járásból

és 2 .
1 póttartalékos

13 ujoncz t

21 ujoncz 
ujoilcZ és 
szebenihol 
tandó ki.

Mibe
ismert közgazdasági 
kabinet tagja is volt, 
röpiratot adott ki. melynek eszmemenete a kö-

kerülne a háború? Schaeifle, az 
író. aki a Hohenwarth 
Till,ingában a napokban

i

-zámvevi 
alapos m 
ki. E i,;: 
készlet t 
rezni ; n 
-e|ok az 
berek.- 
e kikel i

Gya
ki ..

hivat;,!
t. h

t javára t. 
a Fekete—as nagytermében 
és tánc/.estélv programmsze- 

ez. alkalommal befolyt : hely­
dijakból 549 frt 65 kr.. 
; és felüliizetésekból 140 

t-lel 695 frt 65 kr.. az estély 
415 lit 45 kr.. marad az 
289 frt 20 kr. Az alkalmi 

és felültizetések fennebbi össze- 
'éehy Zsigmond, Pillér 

dr. Schmidt Gyiiia. Szinyy-Merse 
dr. Vályi János 10 írtjává 

egy 10 frankos

2 frt

al ; Pletényi 
arany, körülbelül .> 
. Matihia károlyné.

vetkezőkben foglalható össze : A nemet-fran- 
czia háború 16 milliárd márkát,a beleke­
rülne, az a háború pedig, melyet Németor­
szágé- A nstria-Magvarország viselnének »frosz- 
ország é's Erancziaország ellen. 30 milliárdot 
nyelne el. Ez a hadiköltség a sújtott államok 
évi kamatterhet 4 száz, kamat mellett 040 
millióval. 5—0 százai. Digiat mellett pedig 
800—1000 millió márlv’síf terhelné, holott 
a német hadsereg tervezett szaporítása, az em­
lített növekedő'- 3 százlékával terhelné csak 
az adófizetőket.

Hol van szükség a negyedik korosz­
tályra? A m. kit*, honvédelmi miniszter az 
idén aránytalanul több sorozó járásban ren­
delte el a negyedik korosztály behívását, mint 
a múlt esztendőben. Ennek ez az oka. mert 
egyes vidékekén nem reméli a három kor­
osztályból kiállilhatónak a szükségelt ujone- 
és póttartaléki jutalékot. Az idei sorozásra 
tehát a negyedik korosztályt is behívják 00 
megye különböző járásaiban, megyénkben 
valamennyi 6 járásban. A negyedik korosz­
tály tagjait személyre szóló külön idezvények 
által hívják meg a sorozásra, s nem mint 
eddig, általános hirdetményen.

Városi hivatalnokok ellenőrzése. Annak 
a dicséretes buzgalomnak, mely Bártíán a 
pénzügyi viszonyok rendezésére megindult, s 
mit mai czikkünkben bővebben jeleztünk. — 
egyik kifolyásaként tekinthető azon körülmény, 
hogy a bártfai képviselőtestület a városi
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számvevői hivatal, házi pénztár faraktár 
aiapo- megvizsgálá'ára egv bizottságot küldött 
ki. E bizotts.ignak feladata, a naplók szerinti 
készlet tényleges leter-'l meggyőződést sze­
rezni: megvizsgálni, »aljon a kezelő tisztvi­
selők az Isti;, ovi fokom veket es naplókat 
berekesztették e. “•!•». sth. Megjegyezzük, hogy 
e kiküldi- meg a múlt hó 13-an történt.

Gyaszhir. Lasztőkav l. iszi • a jeh- tanár, 
ki az. ifjúság l eveles.« i— oktatása korul több 
mint negyed -zizadig munkálkodott azzal a 
fáradhatatlan és önzetlen buzgalommal/ mely 
a hivatás iért lángoló t<>nko|t lelkek sajátsága. 
— t lm 13-án délután 4' , órakor hosszas 
szenvedés után jobblétre szenderiilt. L i'Ztokay 
egyike volt azon kiváló alakoknak, kik azon 
boldogito tudattal hajthatjuk fejőket örök 
nvugalomra, hogy hivatásukat minden irányban 
híven betöltötték. Tanári uiúk»»»l»»»i»‘u vezérlő 
eszméje a hazaszeretet, a hazatiui érzelem 
volt lóda méltán elmondhatjuk : magyar 
volt iniiid-n izében. A hold »unitnak Imit 
tetemei |. hó 15-én délutáni 3' t órakor 
tétettek "lók nyugalomra, iiagyszáinii barátai 
tiszta részvőtteljes kísérete mellett Nyugodjék 
bekével I

A kassai püspöki szék betöltése ügye­
ben. A kassai püspökségre dr. Bubi - Z-igmond 
ez. püspök s az Eszterllázi-javak zárgondnokát 
kandidálják, — másfelől a mini-ztei ¡előlije 
Illeg a legutóbbi időbeli i~ llesSCW tlv 8 Ilidéi' 
kanonok A szentjeid.i ap.itsag. - m dvnek 
jövedelméből volt kötelezve a két eloldd 
püspök a sz.é'kesegyház restaurálioj.'u a éveukint 
4 ezer torintot fordítani. — tekintettel azon 
körülményre, hogy a bazilika sorsjátékból e 
templom restauratiója foganatosítható lesz, 
elvetetik a kassai püspökségtől s az egy neves 
kanoiiok-iiónak lóg aihunáiiyoztatni. aki eddigi 
ráradi staliumát odabagyja s állandókig Kó­
mába teszi át lakását. — így kaptuk a hírt 
s minden kommentár nélkül közöljük, esak 
annyit koezkáztatva meg. hogy mi mindezt 
még komlün.iczióknak tartjuk.

Az altiszti bal. A helyben állomásozó 
fegyveres erő altisztikara I. hó 12-cn egy 
igen sikerült tánczvigalmat rendezett, melyben 
a sorhad és polgárság közti ,jo egytertés. 
legnagyobb foka volt látható és észlelhető. A 
lady patronesse szerepét (íilio Viktor ör- 
nagyné ő nagysága viselte. A tiszt urak, 
valamint a rendezöhizotlsági tagok a legszebb 
rendet és egyetértést tartottak fentit tapintatos 
eljárásokkal kivilág >s kiviradtig, m.dv kö'ijl- 
ményt elismerő—d kívántuk jelezni, tiyönyorii- 
s.'g volt nézni a vegyes. ,|e díszes közönséget, 
•polgárság viruló arczn leányai. Mars isten 
napbarnitotta fiaival mintegy versenyeztek 
áldozni a tánez istenasszonyának. Egyáltalában 
a katonás diszit.-ü teremben a jó egyetértés 
jellege látszott katona és polpár kozott, 
melyet kívánunk, hogy meg is maradjon 
minden időben. A katonai zenére az a 
megjegyzésünk. Imgy a négyesekre s a 
tourtáiiezokra kiválóan alkalmas, de bizony 
igazi csárdást magyar izigányou kivid nem 
tud lmzni senki sem. A mulatságnak csakis 
ezen pontja az. mely némi kívánni valót hagyott 
maga után.

A nagysarosi mumalom e hó 17-én tattá 
meg évi közgyűlését. A közgyűlés legfontosabb 
tárgya az IBOOilrb 200 frtos uj részvények ki­
bocsátása. mely határozatot a közgyűlés egy­
hangúlag hozott, azon hozzáadással, hogy ;« 
régi részvényeseknek elővételi joguk 1. e. 
april hó 1-ig terjed, továbbá, hogy, az uj 
részvények ára f. e. október hó 1-ig 4 rész­
letben lefizetendő. A közgyűlés, miután jegyző- 
kony vi köszönetét szavazott az igazgatóságnak 
es a társulat elnökének : Mattyasovszky Tamás 
főispán »"• méltóságának, ez utóbbit nagy lelke- 
sulessel egyhangúlag ■¡Ind elnökül választó. 
I gyam-sak közfelkiáltással választatott meg. 
néhai llaitseli igazgatós,igi tag helyere ltobay 
Sándor kir. közjegyző, ki e helyet eddig is 
substituálta.

Wagner-emlekünnepely. A helybeli kato­
nai zenekar f. hó 23-án délután 3 1„ órakor 
a városi nagy teremben Wagner Riehard. a 
nagy zenekéit»» emlékére ünnepélyt rendez. 
Wagner született 1"I3 évi május 22-én Lip­
csében. meghalt 1*83 február 23-ái: Velen- 
ezeben, s Így az ünnepélynek alkalmi színe­
zete van. A programul következő: li _l>ie 
Meistersingcr von Niirnberg" cz.iinű ope­
rának előjátéka. 21 Emléklap. 3) A „Götter- 
düminerung" ezimii zenei drámából a rajnai 
leányok eneke. 4i l’hantasia .. Lohengrin" 
ezimii operából. 5| Siegtried halála a _<>ötter- 
doinnierung" -hói.

Körözött gonosztevő letartóztatása. Jasz - 
ko András és l’ribtila tívorgy t.-raszlaviezai 
lakosok a lehajlást es betöréses lopásokat 
üzletszerűen folytatták. A kettejük által oko­
zott kár állítólag mintegy 2<HX) frt. Turpis­
ságuk kiderülvén, .laszko Amerikába szökött, 
l’ribula pedig elfogatott, de a napokban a 
börtönben meghalt. ,laszko rokonai utján 
erről értesülvén, azt hitte, hogy az ellene 
már folyamatban volt vizsgalat végleg beszitn- 
tettetott. s Amerikából haza tóit, csalódása 
azonban nagyon kellemetlen lehetett, mert 
visszatérte után azonnal elfogatott. Felváltja 
társát a börtönben.

Megtörtént, még pedig Bártfán. Már 
hogy mi történt meg ? Erre nézve felvilágo­
sítást ad a bártfai képviselő testület január 
13-án tartott közgyűlésének jegyzőkönyve, 
melynek 4-ik pontja szóról szóra a következő­
képen hangzik : ...Minthogy számtalan figyel­
meztetések daczára a mai közgyűlésen me­
gint több tisztviselő nem jelent meg, kinek 
kötelesső-ge ebben részt venni, egyhangúlag 
elhatároztatott, hogy a közgyűlésre megjelelint 

köteles tisztviselők még egvszer •- utoljára 
figyelmeztetnek, hogy azon esetre, ha elfo­
gadható mentség nélkül a kozgy üléseken 
meg nem jelennének, ellenék a fegyelmi el­
járás fog e!ren»b“lt““tni.' Különben nincs 
semmi mond.mi valónk.

Háború jele? \ magvar ailamvasút ik. a 
ka—a-odei b.'igi i- a magvar »—zakkeleti vasút 
minden, egymástól l.‘> kilmneteruvi távolsig- 
han fekvő állomásán, amennyiben m‘g nem 
létezett, kit 'ió v.i'úli vágányok rakattak le. 
•lóllehet a munka a legnagyobb sietséggel, 
meg tikivá világánál i- folyt, minden tekin­
tetben kielégítően sikeiiilt. I jabli el'kesziilet 
a háború kitörésének esetér»“, legalább mél­
tán annak vehető.

A posta es távírda egyesitese. A köz­
munka eS közlekedési in kir minisztérium a 
posta és távinla egyesit"st;t elhatározta, ennek 
követk»“Ztében utasítva lettik úgy a posta 
mint a távinla intézet közegei : a megfelel“» 
a postaszeiii»'lvz»“t a távírda a 'av irda személyzet 
a posta vizsgák li“t»'toli’i e. A kölcsönös tanulás 
febrii.ir ho 1-én vette kez»l““tét a hivatalokban, 
s három hónap múlva kez.ilődik a vizsgázás. 
\z egvi'sitis ternh'szetesi'u nagy megtakarítást 

tesz, ielh'föv»' majd az államnak, csak az a 
kérdés : mikor lesz az egyesítés végrehajtva? 
Óriási munka az. es hogy mennyire fontos, 
mutatja ama körülmény, hogy m ír 1*7’>. év 
végen 22314. számú ininiszteii remlelette 
volt kimondva az egyesítés, hanem az.i'it 
még is 10 »'sztemieig pihent, pedig akor épen 
ugv voltak a postatisztek a távírda, a távinla 
tisztek a posta vizsgák letételére utasítva 
mint most, meg sem volt semmi eredménye. 
A miiiositvenyi törvény világosan elősz.abja 
mit kell tudni egy posta- mit egy távírda­
tisztnek. a e/.'dba vett egyeóiés folytán ez is 
iívdosulas ala kerül, a mennyiben az egyesítést 
e'- 1 dó miniszteri határoz, it kimondja: ezen-
im ., ,om istonők vagy hivatalvezető csak az 
lehet, a ki mindkét szakin ¡hol képesített 
eredni ■ vizsgázott.

Szándékos emberölés. Zmgler Péter liert- 
lleki illatos.'gű Volt megyei esendlogénv és 
( hovaneez. dános volt községi Inró 1S7S. é-vi 
deczeniber hó 28-án. Fertály .János szintim 
liertneki lakost saját lakásán éjjel aunyira 
inegvei lő'k. Imgy nevezett egyén esz.im'-letlen 
állapotban agyáról l»‘es»‘tt »“s osszerogyott. ka­
pott sebeiben pár nap múlva meghalt. Ezen 
eset máig titokban maradt. Hogy mi okból 
verték agyon Felt ily Jánost, azt a esendőr- 
ségnek kipuhat dili nem -ikeiiilt. annyi azon­
ban tény, hogy a kid hűtés már régóta ha- 
raguilott az áldozatra. A több s kisebb be­
töréses lopások miatt már bünteti»? volt 
Ziegler. ki állítólag jelenleg is el van zárva, 
az egész községet félelemben tartja. Cliova- 
n»“ez Ivrizse községben szolgálatban állt s 
azóta lmjilosik. — Az egesz lenti esetet a 
esendör>eg I. ho 4 én puhatolta ki.

Érdekes perben liosott niásojtókulag 
ítéletet a kir. tábla A tényállás ez : l\.
polgár pár évvel ezi'lőtt életbiztosítást »>szkö- 
zöltóezer forintig egy ik biztositő intézetnél s a 
fizetéseket pontosan teljesítette. Később azon­
ban szorult anyagi viszonyai miatt nem te- 
hetvi ii eleget kotelezettsegem'k, elment egv 
K. iii'vü másik kassai polgárhoz, s télajánlotta 
neki »detbizti'sitási kötvényét, ha ez az. esedé­
kes fizetőseket teljesíteni fogja. K. elfogadta 
az ajánlatot s átvette a kötvényt, a melynek 
hatara a tulajdonos az. engedményt következő- 
kep jegyezte lel: „Alulírott megengedem, 
hogy a biztosító társulattól K. úr az 3 ezer 
forintot felvehesse.“ Pár hónappal ezután a 
biztosított tel meghalt s igy a másik fél csak 
is egy részletet fizetett. Ekkor aztán alkuba 
bocsátkozott a biztosító társulattal s az. bizo­
ny, s engedmények után K. urat kielégítette. 
A biztosított fid özvegy»' azonban nem iivii- 
goilott nii'g a dologban s követeléssel lépett 
tel Ív. ellen. Ez némi csekély összeget haj­
landó volt kárpótlásul adui. A dolog perre 
került s a kassai kir. törvényszék az. özvegy­
nek szolgáltatott eb'gtetelt s az. »“Ugeilménvt 
érveiiye<m“k el nem fogadván, a biztosított 
összeget az özvegynek, mint törvényes jog­
utódnak itelte m»‘g. A kir. tábla helyiem 
hagyta az e|s»'> bíróság ítéletét s K. urat nem­
csak az »‘gesz, ötezer forint biztosított »'»ssz.eg 
megfizetésére, hanem m»’“g a kamatok és per- 
kidtsegi'k mi'gfizeti’seben is elmarasztalta. — 
Telemlilettiik ez esetet egyrészt »•rdt‘kess»'‘g»‘- 
nel fogva, másívszt azon okból, mert gyakran 
megtörténik, hogy életbiztosítási kötvények 
ily módón riiháztatnak át másokra. Szolgáljon 
ez az. eset tanulságul az ily dolgokkal 
g eschftelöknek 1

Tanítói nyugdij-alap. A múltban töld. 
eset fordulván elő. hogy az országos tauitói 
ny»igdij-a'apra fölvett tanítok közül némelye­
ken végrehajtás utján sem lehetett nmgvenni 
a hátralékban mamiit nyugdijilletéket, az adó 
hivatalok az ilyen illeteki'k törlését javasolták 
az illetékes felsőbb helyen. A vallás és köz­
oktatási miniszter ezen ügyben a tanfelügve- 
lőségekhez intézett leiratában azt az. elvi ki- 

, .¡»döntést tette, hogy a fentjelzett esetekben a 
hátralék miatt szükségessé vált végrehajtás a 
tanító fizetése ellen vezetendő be, s szükség 
eseten az. illető iskolafenntartón kell behajtani 
a kérdéses összeget.

Hatóságilag hitelesített bizonyítványok 
Brandt B. gyógyszerész svájezi labdacsairól, 
lla bár a svájezi labdacsok majd minden 
családnál, talun .és városon egyaránt, fel­
találhatok. i s sok » zeren mint vámlorló apos- 

i tolok hirdetik jóságát : mindamellett Brandt 
tir az utóbbi hónapokban hozzá érkezett 
köszöuőiratokat, a mennyire csak lehetsi'ges 
volt, a hatóságok állal hitelesittette, hogy úgy 

ezeknek, mint a közönségnek kellő biztosítékot 
nyújtson az iránt, hogy a/.ok a ko*/.önöiralok. 
melyek a svájezi lab.laesok |»» h.vt-is.it ill»“t»deg 
hírlapokban megjelennek, » 'akugyan valódiak. 
Eildigel»“ még M“mmi más készítmény s»> 
volt abban a lu lyz.etben. hogy jóságára ne/.v»1 
ily tanúbizonyságot nyújtson. •> bár ki is 
i.izv.ist meggyoz.oih'st szerezhet magának arról, 
hogy szekrek»‘des — vvrtolúlás. fejfájás, szé- 
»lules stl<. — ellen nincs joi.b szer Brandt 
R gyógyszeresz svájezi labdacsainál, melyek 
«lobozoiikint itt kr. kaphatok a gvógvsz.er- 
tárbau.

Piaczi arak kimutatása. Eperjesen, feb­
ruár IS-áu. Búza K»U klgrin * .mi 8.40 Rizs 
1. 30 t>.23 Árpa t>.— 3.m> /.ab 3.80 3.40 
Kukoricza 3 sO 3 <i0 Köles 12.— 11.— Bors,'» 
'•*— "30 Lenese 13.— 13.— Paszulv IÍ.3O 
ti. — Arpail na 14.— 12.— Burgonva 1.40 
1.20 Széna 3 40 3.— Zsiipsz.alma l.so l.tiO 
Alomszalma l.tío 1.40 A vámr közepszerú<‘ii 
volt látogatva.

V iiiii^ker(>skedele:n elleu tclluum/ '■
panaszok, valamint a fol.lnüveli -i miniszteriül»» r. 
r»4 .» magki'reskedésri' nezve tervi'zott reformok tár­
gyalásain nemrig egyl'idiivott empiote alkálinál»"! a 
aazlak körében nagy tekintélynek örven»iá „Vlaevar 
F'»l 1“ ezimii gazifasagi szaklap szerkesztöj,- időszerű 
n»-k tartotta szeinidy»»sen ni,‘ggyőződni a felől, h»»ev 
az érintett panaszok a fővárosi ma^kereskedeb'inre 
nézve alappal l»irnak-e. jelesül tüzetes szemle ala véve 
M a u t h ii e r " d o n tóvárosi m»gkeri'skedésén» k ke­
zelési es eladási raktárlielyisegeit. az üzlet egesz 
szervezését, berendezését, forgalmát és fejlődése erőd­
menyeit. Ezen szemléről, mely jóformán tanulmánynak 
is beillik, a mely a fentemlitett körülményeknél fogva 
némi aktualitással is bir. érdekes ezikksórozat jelent 
meg n nevezett lap l. évi januar ílű-iki es lel.rím 
5-iki szamában, melyről érdemesnek tartjuk, ha esak 
röviden is. de a lobbekre nezve megemlékezni \ ne­
vezett ezég nagy kiterjedésű és mintaszerűen beren­
dezett kezelési raktárainak, valamint magánaű a mag- 
kezelesnek tüzetes ismertetéséi..;! a ..Magvar föld' 
szerkesztője megelégedéssel konstatálja, h'ogv a főbb 
fontosságú takarmány- és fümagvak liiere. in.-zenia. 
répa, füvek stb.i forealm.it tekintve, a Mautliner-ezeg 
nemesük hazánkban. »le az egesz eontinensen a leg­
első helyet foglalja el. Üzletellek Jelente,,.-nv fejl.'desét 
nem esiipaii az óriási k»-~z.Iet»ik. a nagvszabi-u rak­
tári berendezések es eszközök, de a l»e- eS kiviteli 
forgalmat feltüntető üzleti össz»'kóttetesek is igazolván, 
melyekkel a nevezett lap részletesen foglalkozik. Igen 
tüzetesen ismerteti »■ ezikk-'Hozat az üzlot szállítási 
berendezéseit, a kiviteli versenykepes.-eget lehetővé 
tett int»*zkedeseket — melyeknek többek közt az. is 
köszönhető. Iiogv ma mar kivált a Kelet (Szerbia. 
Bulgária stb.» a nemet és osztrák magkureskedesek 
mellőzeseivel, közvetlen magyar lorrásbiíl : a Mautli- 
ner-ezegtől fedezi szükségleteit. — majd erdek.-sen 
ismerteti a ezég központi üzleti berendezését, mely a 
konyhakerti- es viragmagvak forgalmát közvetíti.' itt 
kivált az a minutiosus pontosság es szigorú ellenőr­
zési systema ötlött fel a . Magyar Fold szerkesztő­
iének, melvlvel a magvakat kezelik és a megrendelé­
seket eszközük, — ennek tulajdonitvan nevezett szak­
ért,. azt a nem csekély eredményt, hogy az üzlethez 
érkező 25O—3IK megrendelés naponkint elintézhető, 
nem tetetv.n különbség meg arra nézve sem. hogy a 
megfen,feles menny i es mily ei teku magra történt, 
az 1 frtos megrendelés csak olyan pedáns gonddal 
kezeltet»i n mint a töiib száz forint értekre történő 
megrendelések. E szop systema kétségkívül biztosítja 
az üzlet maris nevezetes szerepet a nemzetközi mag- 
ker»‘sk«‘d<‘leiii tereli, »le indokolja a ..Magvar Föld” 
ezikki' szerint azt is, hogy ez üzlet hazánknak e nemű 
termények előállításival foglalkozó gazdáira nézve 
jelentékeny pénzforrássá is lett.

Egy diététikiis tápszer.
Egy előbbi czikkeinben tgy jó házi szer­

rel foglalkoztam és megígértem, hogy az e 
czikkel megkez.ilett cyklust folytatni fogom. 
Jelen soraim czélja egy kitűnő »liététikus 
tápszer: a „csokoládé“ ismertetése.

Néhai Huíelaml Vilmos Keresztéi»- dr. a 
tudós orvos és a ..Makrobiotik“ híres szerzője 
a következőleg nyilatkozik a csokolád»; felől : 
„Ajánlom a csokoládét minden ideges, el­
gyengült. beteges embernek, gyenge gyerme­
keknek és aggoknak. E tápszer eröstti a 
gyenge szervezetet és alkalmam volt kitűnő 
ereil menyüket megfigyelni oly egyéneknél, 
kik az alb'.st krónikus affekezióihan szenvedtek.“

Spanyol- és Francziaországban a esokt»- 
ládét általánosan reggeli gyanánt iszszák : 
Angliában és Ausztriában az utolsó i’-vek óla 
mind jobban terjed es Európa többi részeiben 
is lassan-lassan kiszorítja a reggeli kávét.

Hogy a csokolád»’1 nálunk Magyarország­
ban meg nincsen annyira elterjedve, annak 
meg vaunak a maga különös »»kai. Nálunk 
ugyanis a esokidádét gyógyszer gyanánt hasz­
nálják és t. kollegáim nagy száma a meg­
mondhatója, mennyi bajt okozott már mint 
ilyen. A legtöbb nálunk elterjeilt esokolá»!,'' 
nagy részt keményitőszerü anyagokat és eaca»» 
héjat tartalmaz, melyeket azért kevernek bele, 
hogy olcsóbbá tegyek és hogy oly árut nyer­
jenek. mely a forralásnál gyorsan sűrűsiülik. 
mely körülményre aztán ráfogják, hogy jő 
csokoládé, mert sűrű“. Az így gyártott csoko­
ládé természetesen megterheli a gyomrot és 
a többszöri elvezetnél ellenálló Itatással bir. 
Miután peilig nálunk már évek óta nagyrészt 
ily gyártmány van forgalomban, ennélfogva 
nem csodálható, hogy »> tápláló szer hazánkban 
nem terjed.

Eu nálunk csak egyféle csokoládét is­
merek. melyet mint kitűnő diététikus tápszert 
mindenkinek ajánlhatok, és a mely mindama 
előnyöket bírja, melyekkel bírnia kell, amennyi­
ben az egetett caeao gyümölcs magvaknak 
és tiszta ezukornak mechanikái <le nagyon 
benső és homogen keverékét képezi és ez a 
..Fhocoláde-KülTerle" iBudapest, váczi uteza 
13. sz.i Ez nem tartalmaz .semmi kártékony 
anyagot, jobb és egészségesebb a kávénál, a 
gyomrot nem terheli meg. hanem konzerválja, 
finom ízzel és zamattal bir. sok tápanyagot 
tartalmaz es olcsóbb mint a külföldi.

Meg kell vallanom, hogy egyáltalán nem 
értem, miért vásárolják kereskedőink oly 
előszeretettel a franczia-csokoládét. mikor 
itthon olcsóbbat és jobbat kaphatnak. A 

hamisított esokolád<; nálunk soha sem fog 
ti'rjedni. inig a tiszta gyártmány mindama 
tulajiionokkal bír. mely általános elterjedését 
••l»j tolják mozdítani. A közönségnek a saját 
érdekében pre>M»»t kellene gyakorolni a keres- 
kellőkre és következetesen Küfferle-téle csoko­
ládét kérni, a hávéházban pedig minden 
sűrű keveréket visszautasítani.

A jo esokolád“ táplálóbb, egészségesebb 
es kellemesei»!» a kávénál. I gyanez mondható 
a Kiitlerle-fi'le olajtalauitott cacoról. Ez a 
esiikoh'ole kellemes iz,’d a könnyen emészthet»’» 
es tápláló ital tulajdonságaival köti össze, 
»•-.»“»•semőknek is a,Ihat,'» és különösen ajánl­
ható r»»»z em»'>zt,'.'ü egyéneknek. Megjegy- 
7.,‘ndő azonban, hog» hollandiai kaka,» mintegy

, idegen anyagot tartalmaz, mely könnyen 
oldhatóvá t»‘>z.i ugyan, de az egészségre ár­
talmas. inig a Kiirt',‘rle-féle caeao ab-zolut 
tiszta-iiga ¡illái tűnik ki.

Ez ¡-mertetést annái inkább ajánlom a 
kozön-eg ügyeimébe. mert retmdlem. hogy 
ez ¡iltal egy kitűnő dietetikus tápszer terjedését 
mozdítom elő. Legközelebb valami misről.

Dr. Pápay Ernő.

Felelős szerkesztő »’»s kiadó : Hedry Bertalan.

HIVATALOS ROVAT.
3577. tk. szám IS8»! 1 — 1

Hirdetmény.
A l'árthii kir jarusliiruság mint telekkönyvi Ka­

tus.,g közhírré teszi, hogy liartfa városi özvegy nőket 
es árvákat köü-sóuvseu segélyző intézet vegrehajtat,»- 
ua.i. "ZVegy'»¡»/-ik l inosne szül. Smilny.inszky Terez 
ügyi» mint ki-kuni »¡¡»zsik Ede »■» Karoly térni, es 
turv. gyáni.inyja. Gazsik Terez, Gazsik dános és Gazsik 
»•yörgv vegreliajtást szenvedők elleni 250 forint tőke- 
ka.t.les es járulékai iránti végrehajtási ügyében 
újaid, mániát tofvlán a bártfai kir. járáshirósair terü­
leten levő, Bartfan lek»,,, a l.ártfai 1322. sz. telek- 
jee \ z.,»h,»n\\l„,ii foglalt (8»¡5—8tfii i hr. sz. házból es 
kert*,,»1 áll,» ingatlanra 461 frt felajánlott és ezennel 
Illeg illapitott kikiallasi árban a iiartfai 17G5. sz. tj 
könyvben foglalt i lftlll- l!»02i hr sz. rétből álló 
ingatlanra .»5 Irt telajánlott es ezennel megállapított 
kikiáltási arban, — a bartiai I»i>5. sz. tjkvben foglalt 
1222. hr. számú szántóból allo ingatlanra 18 frt 7<t 
krbau felajanloti ,-s ezennel megállapított kikiáltási 
arbau és végül a bánfai 512. sz. tjkunyvben foglalt 
i I‘.'it3 — 1‘.H»11 hr. sz egesz szántóból es rétből álló 
»■gesz ingatlanra az árverést GU frt felajánlott es ezen­
nel meg.illapiti'tt kikiáltási árban elrendelte, es hogv 
a felniéül» megjelölt ingatlanok az 1887. évi február 
ha 25-ik napjan délelőtti 10 orakor Bártfán a telek­
könyvi irodában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is elaltatni fognak.

Arveruzni -zandeKozók tartoznak az ingatlanok 
bey-aráyiak 10 -at. vagyis 45 frt Itt krt, 5 frt 50 krt. 
1 frt ■-». krt és ,» frt ifi) krt készpénzben, vagy az 
18"1. EX. t. ez. 12. Jj-ában jelzett árfolyammal szá­
mított es az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságugyminiszteri rendelet 8, §-al»an kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 18"1. I.X. t. ez 1,0. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáítatni.

Kir. iárasbirosag mint telekkönyvi hatóság Bárt­
fán, 1887. évi januar hó 12-éu.

Schleiminger, 
kir. járásbiró.

107. tk. szám 1887. 1 — 1

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírre teszi, hogy liandzik György és csatla­
kozás folytan Riegelhaupt Áron vi'greiiajtatoiiak Husik 
Kutasovi. s Zsuzsanna. Timau Kutasuvies Anna, Kuta­
sovi,- János és Szaesek József mint kkoru Kutasovies 
Maria gondnoka végrehajtást szenvedő elleni 55 frt 
I11 kr. tőkekövetelés es járulekai iránti végrehajtási 
ügyeben a szvidniki kir. járásbíróság területén lévő 
Zboró kozsegbim fekvő, a zborói 51. sz. tjkönyvben 
foglalt 1 „ urb telekből és a zborói 258. sz. tjkönyv­
ben bejegyzett urb. zsellerségből álló ingatlanra az 
ár»»rest 341 Írtban ezennel megállapított kikiáltási 
iil»an elrendelte es hogy :, fennebb megjelölt ingat- 

I lmok az 1887. évi február hó 28-ik napján délelőtti 
1 10 órakor Zborón a község hazában megtartand»» 

nvil\anos árverési n a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának lo1’ -at vagyis 34 frt Itt krt készpénzben 
vagy az 1-si. j,X t ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított es az 18"1 évi nove'tuber h»> 1-én 
3333. sz a kelt igazsagügyminiszteri rendelet 8-ik 
jj-ában kijelölt ovadekképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 EX. t. ez. 107. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biriíságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir J ir isbiroság mint tkönyvi hatos,lg Bartfan, 
1887. évi januar ho 10-án.

Schleiminger.
kir. járásbiró.

11. sz 2-3

Pályázati hirdetmény.
Sáros meg ví- gaz«i egyesülete részéről ezennel 

közhírré tetetik, miszerint a megüresedett es 8U0 frt- 
nvi évi tlzetéssel s mellékjárulékokkal ellátott

titkári állomásra
ezennel pályázat nyittatik.

Mellékjárulékok :
1. Az ..Adria biztosit»» társulat részérőli ügy­

nökség.
2 1 erményesarnok kezeléséből eredő jövedelem.
3. Az egyleti tagoknak tett magánszolgálatokért 

járó díj.
Feliiiyatnak tehat mimiazok. kik ezen állomást 

elnyerni kívánják, miszerint gazdasági tanintézeti ma­
gyar-. német- és tótnyelvnek tudását s eddigi alkal­
maztatásukat igazol.» okmányokat f. évi márczius 15-ig 
hozzam terjesszek be.

Kelt Eperjesen. 1887. évi február hó 5-én.

Péchy Zsigmond,
gazd. e. elnök.

%25c2%25bbssz.eg
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Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung 
vorzuziehen, sind diese Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet bei 
Krankheiten der l nterleibsorgane, sind leicht abfüh­
rend, blutreinigend, kein Heilmittel ist günstiger un i 
dabei völlig uusehädlieher. um

V erstopfungen 
zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krank­
heiten. Per verzuckerten Form wegen werden sie 
selbst von Kindern gerne genommen. Diese Pillen sind 
durch ein sehr ehrendes Zeugniss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet.

Eine Schachtel. 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr. 
eine Rolle die echt Schachteln demnach 120 Pillen 

enthält kostet nur I fl. ö. W.
WürillllllT I Schachtel, auf der die Firma :Apo- 
YV dl 11U 11g, . theke ..Zum heiligen Leopold" nicht steht, 
und auf der Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt 
.St ein Falsficat. vor dessen Ankauf das Publikum 

warnt wird.
Es ist genau zu beach­
ten dass man nicht ein 
schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä­

parat erhalte. Man verlange ausdrücklich : Neustein’s 
Elisabeth Pillen : diese sind auf dem l in- -hinge und 
der Gebrauchsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift versehen

Hauptdepot in Wien: Apotheke , Zum heiligen Le­
opold des Ph Neustein. Stadt. Ecke der Planken- und 
Spiegelgasse. Depot in Eperies bei Herrn Apoth Korn.

ingen (uik.rsm, hiirbeniénçede« •■- •r.einülc 
legroviói. l.h id" ilatt M»<««»n r. räldaloni nel- 
Kaal rllä.vliltalih a po.enl (•■('•zrrtár
hírneve«. ec-rdiil valódi Kadiaurr-tele Ivulv- 
./.eni—sere cgvszerü bee. .etetése altat.

dohos II» easel é. eeoellel SO kr.
Si'áti Miüillin

-
I: :.:,tlldeil Midi lles 
jaríy »*'*♦-

“aaa in«y

Védjegy.

Kapható Eperjesen Scbmiât K. gyogyszeresznel.

kcszTCZy és csiz ellen aj.ml- tt számos 
tui/i-z. i• - i. . ne g is csak a valódi 
H irg -ny - Pa:n - Expi ller a leghatásosabb 
• ' legjcLb. Ez. r.em titkos-szer, hanem egy 
teljesen meghízható, orvosilag kipróbált 
keszitre ny. mely minden k. tegnek teljes

megn. cgvarsal . v-'.lmt-. H-'gy a l’.un-Expeller 
teljes bnaUatM -1 icmcl, legjobban kitűnik abbéd, 
hogy S"k b.-teg, I ki nagy gnral feldiesért más 
gyogyszei.kit pi .bált meg, megint csak a

rég jónak bizoiiy. lt Pain-Expellerhez

Nézetem dr. J. G. POPP ur Becsben
cs. k. udv. fogorvos

SZÁJ-KOZMETIKÁJARÓL.
Budapest. 187!» szeptember.

Az igazfái.' ériekében ki kell nyilatkoztat­
nunk. hogy valamennyi .záj-é< p.¿kozmetika, mely­
nek a kutató jelenkor úgy )!■ sl.... , mint a vidé­
kén az egefz birodalomban forgalomba hozott náluk

POPP Anatherin-szájvize, 
fogpasztája és pora 

elhomályosította • s hattérbe szorította. Ezek a koz­
metikák nálunk neikiilozhetlen toilletsz.orek lettek, 
melyek minden n<•¡•osztályban tért foglaltak : koz­
metikák. melyek In ev múlva is ép gyakran 
fognak kerestetni, mivel most orvsaink oly sze- 
renyek. hogy semmi hasonló szert feltalálni nem 
akarnak, miután tudjak, liogv azzal mire sem men­
nének. annál kevésbé, miután az összes l’ul’l’- 
fele kozmetikák elsó macyar orvosaink és fogá­
szaink nyilatkozatai szerint azon jól megvizsgált 
s tudományos sikerii szerek, melyek feltalálójuknak 
jótékony hatásuk által becsületére válnak.

Ilkó. Sí.. magánzó.
Ezen jeles tulajdonságai következtében min­

denütt. meg Németországban. Sva/ezban. I örökor­
szágban, Angliában. Amerikában stb. elismeréssel 
találkozói szájvíz, friss minőségben.

Kapható: Eperjesen: Schmidt K. 
Krivoss .1. és Kom V gyógyszerészeknél Bárt- 
fán: Topéi, zer A. Sokalsky 8. és K«ehwig 
Ede és tia gyógyszerészeknél. Szépé. o|a 
szi bán: Bachtik .1. gyógyszerésznél l< rom­
pác h: ínján G.. Lőcsén: Hanysch O. Ma- 
tyus <>. Seeliger K.. Szépe- V a r a I j á n : 
Kunfalvy G. S z t r o p k ó n : Fiizessy S. gyo, y 
szerészeknél 1 |
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Ant. Brandl jun. Oedenburg 
empfiehlt seine gesetzlich geschützte

A. Brandls Gichtmilcli
•las beste und verlässlichste Mittel für Gicht' 
leidende wofür bereits unzählige Danksihrei 
ben und Atteste eingelangt sind Preis per 

grosse Flasche 85 kr.
Ferner bestbekannte Specialitäten. als:

\ Brandl s l’nicum iur Pferde
Oedenburgvr Viehpuivcr*
Brand s Pferdehufschmieic ■

te,tvissza. Épen az osszehas^nlitás áltál gyóződ- 
t« k ne g arról. Imgy úgy a csuzos fajdalmait, tag- 
szakgatások s.m. mint a fő-, fog- es hatfájás, 
olda’njllalasok stb. a l'ain-Expellerrel eszközölt 
bedőrzs desek által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A -10 kros. 70 kros cs 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, núg 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A karos utánzatoktól 
azonban ■ rakodni kell, s csak a „horgony“-jellel 
ellátott l’.m.-Expell. rt f..gad,’uk ei mint 
valódit. Kczp-mti-rakt.il: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában, Xiklas- 
platz 7. Kapható a leotöf' nvógy- 
szertárban.'i

Kapható Eperjesen : Owvahl 1). Galotsik .1.1 
. Holvnia L . Linkesch k., Kosma L.. Isépy (»y 

Bolirandt J. W . es Kom Vilmos araknál.

E<r«.‘S7S<5<>’ «'s

GAZDAGSÁG
Dr. Weber E. £

alpesi íü tea, : l 
kpj" a órl i»z.t iió. «Ai Ő

Ara I csomag »0 kr.
Csomagok, melyeken nincsen véd |>j 

jegy, visszailtasitandók. Igazit kaphatni Kern ő 
\ Uniósnál Eperjesen 3—32 fi

'¿-.7.~ "T x füstéi

fétfierö.

Ankauf stets auf die Schutzmarke und 
Unterschrift zu achten.

Gyöngített v. elvesztett

Telietetlensé

■

-t - «4, Tr ~ «u !-» "h * "* ** ' '*» *** ** "**■"•*■»**

Ikr Wiener kleiderhalter
■■ 1 •— • •■ » > 

Neu!
fridijii’« l’aíen t. '

r fl. 40 kr. pr. Flasche. 
—.— 40 kr. pr. Packet.

i fl. 20 kr. pr. Dose.

Wiederverkäufer entsprechend billiger.

Central-Versandt bei A. Brandl jun. Oedenburg. 
Zu beziehen in den meisten Droguen-Geschäften. 

Vor Fälschungen wird gewarnt und gebeten 
bei ■ • - -

Biztos segély ! A cs kir. szabadalmazott 
Ű Karbon-Genitation-zulmny által mindenki meg- 
a gyógyul minden utód.aj nélkül, biztosan és 
Ü mindenkorra, gyakran már két nap alatt, nélia 
S gyógyitathatlannak tartott bármily régi tehe- 
t tétlenségét kellemesen és észrevétlenül. Híres 
S orvosok, szaklapok és ezer meg ezer nieggyó- 
■ gyűltük ajánlják minden betegnek a Karbon- 
3 zuhany azonnali megszerzését. Teljesen, hasz- 
s milati utasítással és orvosi véleménynyel együtt 
8 .'» írt síi kr. Titkos szétküldés postán Küldő 
S es tartalom fel nem ismerhető. I>r. AliniHiin 
u Károly, rendelő intézet : 1I4><*m, VII.

Miirinliilt'erHtrtiMMe NI. 80. 52-5

»

)

Unentbehrlich 
zum t'oiiser- 
viren von 

Herrn- und 
Damm- 

Garderoben.
Kock 

beim Gebrauche des 
alt .Kleider l'tgi ls.

II nnp 
éi minién tyiiteein, 
puszta bekenése által az én 

kenőcsömnek, 
elmúlik.

Egy palaczk ára az utasi 
fással együtt 5«> kr.

Kit üllő fogpor saját talál- 
mányu fogkefével, számos 
orvosi tekintélytől, mint 
kitűnő ajánlva. Egy doboz 
ára fogkefével együtt 1 fit 
Ez utóibbiak megrendelésé 
nél kiteendő: vájjon férfiak 
vagy hölgyek részére-e ; 
mert a hölgyek részére a 
fogkefék egészen más szer­

kezetitek.
Főraktár : Korn Vilmos 

gyogyszeresznel Eperjesen. 
Bizományi raktárak: Török 
•lózsef Budap st. Ligi .1. 
Widdin. Pr. Adler Rudolf 
Pozsony. Plaehky Troppau. 

Dávid Gyula Eszék.

SZT. JAKÁB-CSOPPEK. |
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak. melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak, különösen* idült 
gyomorhurut, gyomorgyöngeség. kó- 
lika górcsők, rossz emésztés, szivszo- 
tongas. fejfájás stb tökéletes és biztos 
gyógyítására a Szt. Jakab csöpp-k, 
az Aetra nevű görög zárdabeli 
uiezii lábos barátok véleménye sze­

rint a keleti országok 22 legjobb gyógynövény­
ből ..sszealkotva, melyeknek mindegyike külön- 
külön meg ma is elsó rangot foglal el. ez össze­
tétele folytan csöppek használata mellett biztosit.

Kaphat.. GO kros es 1 frt 20 kros üvegekben 
Főraktár: M. SCHILTZ, Hannover, Schiller- 
srasse. Raktár: Kora Vilmos gyógyszerésznél 
Eperjesen. ’ 26 — 6

1

.

Passendstes Präsent ftir .Jedermann!
Der Wiener Kleiderhalter bietet einen willkommenen Ersatz für alle 
bisher im Gebrauche befindlichen, unpraktischen llolzbiigel. schont 
die Garderobe und kann dieselbe beim Gebrauche des Wiener Klei­

derhalter niemals die
Der Wiener Kinderhalt er 
hat verschiebbare Achselklap­
pen (.1 ii. li) in Form der 
menschlichen Schultern, wei­
che jeder belibigen Schulter­
breite angepasst weiden 

können
Wr. Kleiderhalter ist 
aus Metall gearbeitet 

somit nnverwüstlie'i
I Stück 50 kr.

c

l’nentbehrlich 
zum 

('«»Ilsen iren 
ton 

Militiir- 
liiifornien.

Kock
beim Gebrauche de-
IVr. kleiJrrbiller. <

I

Facon veiliern
Iler Wiener Kleiderhalter 
ist mit drehbarem Aufliänge- 
liaken (C) versehen u. kann 
in jedem Kleiderspinde.gleich­
viel welcher Einrichtung, 

aufgehängt werden.
Iler Wiener Kleiderhalter 

somit in jedem Haushalt 
unentbehrlich

1 Stück ’»It kr.

I 1
l

T

ŒT IVÓ

ist

■

V«.

I icis pr. Ihitz. 11 5. Bestellungen von *, Dntz. werden prompt ausg führt
| Depot dir Wiener Kleiderlmlter. Ignatz Kians Fpeiies. Hauptgas

* ■■ **—■■ >   ■> * ■•**>■■ —■ •—-K

3 kl. 
vételnél

— 80 
_ .28 
—.24 
—.24

—.28 
—.24 
—.20 
—.40 
—.30 
—.24

—.48 
—.52 
— .28 
—.20 
—.18 
—.14 
—.14 
vah'nii 

franezia Martell-iële i;s Cognacot, különféle finom likőröket, ó-szirmiai szilvoriumot, va­
lódi szepesi borovicskát, boreczetbon savanyított uborkát, riezikét. zöhl ezukorborsót és 
babot üvegben és bádogszelenczékben, különféle befőtt gyümölcsöt, ajókát olajban, con- 
servált és oroszhalat, rákot, angolnát, eaviárt. valódi Liebig-féle hús. Biiuml-féle kávé 
es Heti-féle maláta-kivonatokat., paradicsom almát üvegekben, franczii és magyar mus­
tárt, ananás és jamaika rumot, teát es teasüteményt. Snehara-t’éle csokoládt’t és caeaut, 
továbbá kassai sódart, debreczeni paprikás szalonnát, faggyú-gyertyát és császár petró­
leumot, valamint a nagy-sarosi míimalom őrleményeit és szobapadló fénymázt, mely 
gyors száradása és kitűnő fénye miatt alkalmas. 3—6

Czukorl. r.

Ól

1 siivog 10—12 kl. 
koezka 

Jamaika nagyszemü 
Cuba ................
Ceylon................
l’ortorico .... 
(iyöngy................

tinóm _ . .
Mocca kairói . .
Menailó nagyszemü

„ Arany jáva .... . . 160 1.70
_ Pörkölt Cnba . . . . . 1.80 2_
. .. Gvöngv . . . . 1.80 _

Itizs legfinomabb glact* . . . —.30 —.32
„ liliom . . —.25 —.28
,. rangon tábla . . . . —.20 _ »)•)

. . —.16 —.18
Mandola Molfetta .... . . 1.24 1.32
Mazsola-szőlő................. . . —.60 —.64

Mazsola-szűk"» Eleme 
Szilva boszniai . . .

„ magyar . . . 
Szilvái/, (lekvár) . . . 
Árpakása 0 . . . .

1 • - - -■>

—.70 
—.20

_ ->•»
—.28
— 24 
—.21 
—.18
— .36
—.26 
_ ->2 

Csövestészta ( Maccaroni) Hóval —.48 
, - —.44

Tarhonya tinóm 1 2 ki. csőm. —.50 
l.enee, nagy.........................—.27
Borsó hámozott szepesi . . . —.19 

„ „ - . . . —.17
„ hajas . ... —.12

Bab fehér, apró.....................—.13
Franczia- és magyar-pezsgőt.

r

kclllelivitörizs 11‘glinoinahb 
kristály . . 
csipke . . .

Egyszersmind van szerencs«:m ajánlani :

td

* Handelsgärtnerei und Samenhadlung des

KARL STEFFEK in TESCHEN (Oest.-ScMesien.)
euiphtielt Gutsbesitzern. Oeeonomen, Gartenfreunden,Obvtbvuuizu litLiabhabern u s. w. nachstehende Artikel 
8AMKX von Gemüse. Oeconomie, Wald-Gras und Biumensamen. Alles aus letzter Ernte in frischester «Qualität. 
BFI.ASZEJi, Topflanzen und Patinen, für Zimmercultur, I’tlan/.en für Gruppen. Rabatten, Perannende 

und Zwiebelgewächse.
KOSEN hoehstiiniinige Kronenbäumchen. Strauchförmige. Minatrosen, Schlingrosen. Trauerrasen und 

Romontant. Thea, Dörban. Noisett und Moosrosen.
OB8TIIÄVME. Aepfel. Birnen Pflaumen, Kirschen, Apricosen. Pfirsiche. Stachelbeeren. Johannisbeeren 

Himbeeren. Erdbeeren. Alles ist zu haben in der edelsten, härtesten Sorten für kälte­
ren Klima Vorriithig in Hochstamm. Mittelhochstamm, Zwerge. Pyramiden u. Cardons.

ZIEKlI.llIME und Ziersträcher die neuesten und beliebtesten buutblättrigen und biüchenden pracht­
vollen Blumen zu Beflanzung der schönste Garten und Barks.

WEI88D0KN, verpflanzte 3 jähr zur Herstellung ewig dauernde lebender Zäume. Das gesuchteste 
Material zu diesem Zwecke.

II.ElbSTKIKTE l’KF.I «iVE KZ EICH NISSE pro 1857. werden auf gef. verlangen gratis 
und franco eingeseudet. Im demselben befinden sieh Culturanweisimgen für Samen, Pflanzen, Obstbäume, 
Rosen und Weissdorn. Die Preise sind niedrig gestellt, niedrigeres alle andern Verzeichniss aus Oest.- 
Ungarns.

Nyomatott Beriiovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.

rakt.il

